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п/п
	Ответы на вопросы, полученные до и во время проведения 25 июля 2018 года публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Краснодарскому краю и Республике Адыгея 
за II квартал 2018 г. на территории Республики Адыгея


	Государственный земельный надзор

	1

	Вопрос (гр. Янукян Анушаван Артемович) : 
Можно ли использовать в качестве удобрений жом свекловичный отжатый качестве органо-минерального удобрения? Нужно ли получать на него сертификат?

	
	Ответ: Постановление Правительства РФ от 01.12.2009 N 982 «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единого перечня продукции, подтверждение соответствия которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии», вступившее в силу 15 февраля 2010 года, предусматривает обязательное оформление декларации соответствия на удобрения минеральные. Удобрения органического происхождения обязательной сертификации или декларированию не подлежат.

Национальным стандартом РФ ГОСТ Р 53381-2009 "Почвы и грунты. Грунты питательные. Технические условия", утвержденным приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 20 августа 2009 г. N 304-ст, который распространяется на многокомпонентные питательные грунты, предназначенные для использования в растениеводстве, садоводстве, цветоводстве, лесном и городском хозяйствах, на приусадебных участках для повышения плодородия почв, урожайности, качества продукции растениеводства, благоустройства, озеленения территорий, в том числе рекреационных, определено, что питательные грунты должны соответствовать требованиям настоящего стандарта, вырабатываться по технологической инструкции, утвержденной в установленном порядке, регламентирующей рецептуру и технологический процесс производства, с соблюдением требований, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Таким образом, компост, используемый в целях улучшения структуры почвы должен подтверждаться результатами экспертиз и испытаний в аккредитованной лаборатории, определяющих агрохимические показатели в удобрениях, а также предельно-допустимую концентрация токсичных элементов, пестицидов и радионуклидов.



	2.
	Вопрос (Тлепсук Аслан Олегович) : 
Я своими силами провожу рекультивацию земельного участка, принадлежащего мне на праве аренды. В соответствии с календарным планом работ Проекта по рекультивации земель биологический этап будет вскоре завершен. Должен ли я сдавать рекультивируемый участок какой-либо комиссии?




	
	Ответ: В соответствии со ст. 30Правил проведения рекультивации и консервации земель, утв. Постановлением Правительства РФ от 10 июля 2018 года № 800 О проведении рекультивации и консервации земельзавершение работ по рекультивации земель подтверждается актом о рекультивации земель, который подписывается лицом, исполнительным органом государственной власти, органом местного самоуправления, обеспечившими проведение рекультивации. Такой акт должен содержать сведения о проведенных работах по рекультивации земель, консервации земель, а также данные о состоянии земель, на которых проведена их рекультивация, консервация, в том числе о физических, химических и биологических показателях состояния почвы, определенных по итогам проведения измерений, исследований, сведения о соответствии таких показателей требованиям, предусмотренным пунктом 5 настоящих Правил. 

Обязательным приложением к акту являются: а) копии договоров с подрядными и проектными организациями в случае, если работы по рекультивации земель, консервации земель выполнены такими организациями полностью или частично, а также акты приемки выполненных работ; б) финансовые документы, подтверждающие закупку материалов, оборудования и материально-технических средств.



	3.
	Вопрос (Зюкова Анастасия Алексеевна): 
После уборки урожая у меня на полях осталась стерня. Можно мне ее сжигать прямо на поле или нет?



	
	Ответ: Согласно статье 51 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 установлено, что отходы производства и потребления подлежат сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы, которых должны быть безопасными для окружающей среды и регулироваться законодательством РФ. 

При выжигании растительных остатков нарушаются правила противопожарной безопасности: согласно пункту 218 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25 апреля 2012 г. № 390 "О противопожарном режиме" - Запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях. Выжигание рисовой соломы может производиться в безветренную погоду при соблюдении условия, предусмотренного пунктом 72.1 настоящих Правил.

Кроме того, сообщаем, что данное нарушение земельного законодательства может быть квалифицировано по ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ как невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, которое влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до семисот тысяч рублей.




