	№

п/п
	Ответы на вопросы, полученные до и во время проведения 31 июля 2018 года публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Краснодарскому краю и Республике Адыгея

за II квартал 2018 г. на территории Краснодарского края

	Отдел государственного земельного надзора.

	1.
	Вопрос: ООО "ДВВ-Агро": На все ли земли сельскохозяйственного назначения распространяются полномочия Россельхознадзора?

	
	Ответ: Согласно пункту 4 Положения о государственном земельном надзоре, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.01.2015 № 1, пункту 5.1.2 Положения о Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 327, а также подпункту и) пункта 6 Вопросов Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 08.04.2004 № 201, Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальные органы осуществляет государственный земельный надзор в отношении земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». 
Настоящий Федеральный закон регулирует отношения, связанные с владением, пользованием, распоряжением земельными участками из земель сельскохозяйственного назначения. Действие настоящего Федерального закона не распространяется на относящиеся к землям сельскохозяйственного назначения садовые, огородные, дачные земельные участки, земельные участки, предназначенные для ведения личного подсобного хозяйства, гаражного строительства (в том числе индивидуального гаражного строительства), а также на земельные участки, на которых расположены объекты недвижимого имущества. Оборот указанных земельных участков регулируется Земельным кодексом Российской Федерации.

	2.
	Вопрос : гр-н Хлынов Александр Петрович: Какие меры принимаются к нарушителям земельного законодательства за неисполнение предписания? 

	
	Ответ: В соответствии с пунктом 25 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) невыполнение в установленный срок предписаний федеральных органов, осуществляющих государственный земельный надзор, в том числе в отношении земель сельскохозяйственного назначения, или их территориальных органов об устранении нарушений земельного законодательства влечет наложение административного штрафа:
- на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; 

- на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; 

- на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей. 

Повторное неисполнение предписание, согласно пункту 26 статьи 19.5 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа 

- на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; 

- на должностных лиц - от семидесяти тысяч до ста тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; 

- на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей. 

	3.
	Вопрос : Администрация г. Геленджика, начальник отдела сельского хозяйства Гаевой Андрей Александрович: Почему Россельхознадзор не проверят земли ЛПХ, используемые для сельскохозяйственного производства, расположенные за пределами населенных пунктов?

	
	Ответ: В соответствии с пунктом 4 Положения о государственном земельном надзоре (утв. постановлением Правительства РФ от 2 января 2015 г. № 1) Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальные органы осуществляют государственный земельный надзор за соблюдением:

а) требований о запрете самовольного снятия, перемещения и уничтожения плодородного слоя почвы, а также порчи земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;

б) требований и обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель;

в) требований, связанных с обязательным использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности;

г) требований в области мелиорации земель, при нарушении которых рассмотрение дел об административных правонарушениях осуществляют органы государственного земельного надзора;

г.1) обязанностей по рекультивации земель при осуществлении строительных, мелиоративных, изыскательских и иных работ, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных или собственных надобностей;

д) предписаний, выданных должностными лицами Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальных органов в пределах компетенции, по вопросам соблюдения требований земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений.

Полномочия, указанные в настоящем пункте, осуществляются в отношении земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения".

Действие указанного Федерального закона не распространяется на относящиеся к землям сельскохозяйственного назначения садовые, огородные, дачные земельные участки, земельные участки, предназначенные для ведения личного подсобного хозяйства, гаражного строительства (в том числе индивидуального гаражного строительства), а также на земельные участки, на которых расположены объекты недвижимого имущества. Оборот указанных земельных участков регулируется Земельным кодексом Российской Федерации.

	4.
	Вопрос: Администрация г. Новороссийска, заместитель начальника отдела сельского хозяйства Балатцкая Татьяна Ивановна: Как Россельхознадзор взаимодействует с УФНС России по повышению ставки на земельный налог? И какие результаты за 2017 г?

	
	Ответ: В соответствии с трехстороннем Соглашением о взаимодействии между Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Адыгея и Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Краснодарскому краю и Республике Адыгея и Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Адыгея от 29.06.2018 № 01-18/02/03-18-08/4169/3, срок действия – бессрочно, в целях применения для администрирования земельного налога сведений о земельных участках, относящихся к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и неиспользуемых для сельскохозяйственного производства» Управлением проводится работа по направлению материалов дел об административных правонарушениях (копии актов проверок) по ст. 8.8, 8.6, 8.7 КоАП РФ для осуществления в соответствии с п. 1 ст. 394 Налогового кодекса РФ перерасчета налоговой ставки с 0.3% до 1,5% от кадастровой стоимости. 
Так, за 2017 год Управлением в органы ФНС КК направлено 99 материалов. Органами ФНС КК за 2017 год доначислено земельного налога по материалам дел, поступивших из Управления на сумму 583 770 рублей.

	5.
	Вопрос: ПОА «Джемете», исполнительный директор Сеннов Олег.: Что изменится при проведении плановых проверок в области земельного законодательства с введением риск-ориентированного подхода?

	
	Ответ: В целях оптимального использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, задействованных при осуществлении государственного контроля, снижения издержек юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и повышения результативности своей деятельности органы государственного контроля при организации отдельных видов государственного контроля, определяемых Правительством Российской Федерации, применяют риск-ориентированный подход.

Риск-ориентированный подход представляет собой метод организации и осуществления государственного контроля, при котором в предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях выбор интенсивности (формы, продолжительности, периодичности) проведения мероприятий по контролю, мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований определяется отнесением деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя и (или) используемых ими при осуществлении такой деятельности производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности.


