	№
п/п
	Ответы на вопросы, полученные до и во время проведения 31 июля 2018 года публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Краснодарскому краю и Республике Адыгея 
за II квартал 2018 г. на территории Краснодарского края

	Отдел по надзору в области качества и безопасности зерна и продуктов его переработки.

	1
	Вопрос ГБУЗ «Краевая больница № 3»: Принципы составления программ производственного контроля для лечебных учреждений, в частности, больницы (основные регламентирующие документы)? 

	
	Ответ: Основным документом, регламентирующим наличие программы производственного контроля является Федеральный закон от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов».
В частности п.2 ст.22 указанного закона определено, что производственный контроль за качеством и безопасностью пищевых продуктов, материалов и изделий проводится в соответствии с программой производственного контроля, которая разрабатывается индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом на основании нормативных документов и технических документов. Указанной программой определяются порядок осуществления производственного контроля за качеством и безопасностью пищевых продуктов, материалов и изделий, методики такого контроля и методики проверки условий их изготовления и оборота.

Программа производственного контроля за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки (круп) может составляться в произвольной форме с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации.
В программе следует предусмотреть контроль за основными показателями качества и безопасности круп (цвет, запах, вкус, заражённость вредителями и т.д.), сроками их годности, упаковкой, маркировкой, а также способы утилизации или уничтожения некачественной и опасной продукции (в случае выявления таковой).

	2
	Вопрос ГБУЗ «Краевая больница № 3»: Какие документы должен предоставлять поставщик хлебобулочных изделий при осуществлении поставки в столовую лечебного учреждения?

	
	Ответ: Государственный надзор и контроль за качеством и безопасностью хлебобулочных изделий не относится к компетенции Россельхознадзора. Для получения ответа на Ваш вопрос рекомендуем обратиться в территориальное управление Роспотребнадзора.

	3
	Вопрос ООО «Агрофирма племзавод «Нива»: С какой периодичностью необходимо осуществлять анализ хранящегося зерна по показателям «цвет», «запах», «температура» и т.д. и какими нормативно-правовыми актами такая периодичность устанавливается?

	
	Ответ: Периодичность контроля перечисленных показателей предусмотрена Инструкцией по хранению зерна, маслосемян, муки и крупы № 9-7-88, утвержденной приказом Министерства хлебопродуктов СССР от 24.06.1988 № 185. Подробнее с данным вопросом можно ознакомиться в разделе 5 данной Инструкции: «Контроль за качеством и состоянием зерна». Текст инструкции опубликован в системе информационно-правового обеспечения «Гарант» в сети ИНТЕРНЕТ в свободном доступе.

	4
	Вопрос ООО «ДВВ-Агро»: Просим объяснить особенности экспорта зерна, оформления необходимых при этом документов, требований при решении с/х предприятия реализовывать продукцию на экспорт.

	
	Ответ: Участникам внешнеэкономической деятельности при экспорте зерновой продукции следует руководствоваться техническим регламентом Таможенного союза ТР ТС 015/2011 «О безопасности зерна», утверждённым Решением Комиссии таможенного союза от 09.12.2011 № 874. Особое внимание при подготовке экспортных партий следует уделять соответствию зерна по показателям токсичных элементов, микотоксинов, бенз(а)пирена, пестицидов, радионуклидов, зараженности вредителями, вредных примесей. Кроме этого необходимо обеспечивать соответствие продукции требованиям стран - импортеров зерна по качеству и безопасности и карантинным фитосанитарным требованиям. Для строгого соблюдения требований стран хозяйствующим субъектам следует руководствоваться вышеуказанными требованиями, размещенными на официальном сайте Россельхознадзора в сети «Интернет» в разделе «Ввоз. Вывоз. Транзит».
Обращаем внимание на особенности экспорта зерна в Китайскую Народную Республику.
Порядок экспорта пшеницы, гречихи, овса, семян подсолнечника и льна, а также кукурузы, риса, сои, рапса из России в Китай осуществляется в соответствии с требованиями протоколов, принятых обеими странами, которые размещены в открытом доступе на официальном сайте Россельхознадзора в сети «Интернет» также в разделе «Ввоз. Вывоз. Транзит».

В соответствии с требованиями этих документов, Россельхознадзор в местах производства указанных культур принимает защитные мероприятия и проводит мониторинг вредителей, имеющих карантинное значение для Китая, в целях снижения вероятности их встречаемости, а также предоставляет китайской стороне информацию об уполномоченных производителях, переработчиках и зернохранилищах, экспортирующих указанные виды зерновой продукции в Китай.
Центральный аппарат Россельхознадзора на основании поступающих заявок участников внешнеэкономической деятельности осуществляет ведение Перечня производителей, переработчиков и зернохранилищ, заинтересованных в экспорте зерна в Китай. Регистрация производителей и переработчиков действительна 4 года. 

	5
	Вопрос ООО «Агрохолдинг «Кубань»: Просим дать разъяснения по порядку декларирования зерна.

	
	Ответ: Декларирование зерна осуществляется в соответствии с Порядком регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии продукции требованиям технических регламентов Евразийского экономического союза, утверждённым Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.03.2018 № 41. Для регистрации декларации о соответствии заявитель предоставляет в уполномоченный орган по сертификации декларацию о соответствии и прилагаемые к ней документы и сведения в виде электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" либо в виде документов на бумажном носителе заказным почтовым отправлением с описью вложения и уведомлением о вручении.

К декларации о соответствии прилагаются следующие документы и сведения:

а) заявление о регистрации декларации о соответствии, оформленное в порядке, установленном законодательством государства-члена, подписанное заявителем и содержащее следующие сведения:

- полное наименование заявителя, его место нахождения (адрес юридического лица) и адрес (адреса) места осуществления деятельности, а также ОГРН (ОГРНИП), номер телефона и адрес электронной почты;

- полное наименование изготовителя продукции, его место нахождения (адрес юридического лица) и адрес (адреса) места осуществления деятельности по изготовлению продукции;

- наименование и обозначение продукции и иные сведения о продукции, обеспечивающие ее идентификацию;

- обозначение и наименование документа (документов), в соответствии с которым изготовлена продукция (ГОСТ, СТО, ТУ или иной документ;

- код (коды) продукции ТН ВЭД ЕАЭС;

- наименование объекта декларирования (серийный выпуск, партия или единичное изделие). Для партии продукции указывается размер партии;

- наименование технического регламента (технических регламентов), требованиям которого соответствует продукция.

б) сведения, подтверждающие государственную регистрацию юридического лица или физического лица в качестве индивидуального предпринимателя;

в) копия договора с изготовителем (в том числе с иностранным изготовителем), предусматривающего обеспечение соответствия поставляемой на таможенную территорию Союза продукции требованиям технического регламента (технических регламентов) и ответственность за несоответствие такой продукции указанным требованиям (для уполномоченного изготовителем лица), заверенная печатью (если иное не установлено законодательством государства-члена) и подписью заявителя;

г) копии доказательственных материалов, представление которых для регистрации декларации о соответствии предусмотрено техническим регламентом, в том числе результаты исследований (испытаний) и измерений продукции, подтверждающие соблюдение требований технического регламента, действие которого на нее распространяется, заверенные печатью и подписью заявителя.


