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п/п
	Ответы на вопросы, полученные до и во время проведения 08 февраля 2019 года публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Краснодарскому краю и Республике Адыгея на территории Краснодарского края за 4 квартал 2018 года

	Отдел карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе РФ

	1.
	Вопрос: ИП Иванова О.Н.: Если изменился номер транспортного средства – правила переоформления фитосанитарного сертификата?

	
	Ответ: Согласно п.п. 4 п. 4.1.6  Положения о порядке осуществления карантинного фитосанитарного контроля (надзора) на таможенной границе Евразийского экономического союза (утв. Решением Комиссии таможенного союза от 18.06.2010 № 318) и пп. а п. 1. Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 30.11.2016 № 155 «Фитосанитарный сертификат признается недействительным, когда в фитосанитарном сертификате указан номер транспортного средства, не соответствующий фактическому номеру данного транспортного средства, за исключением случая, указанного в пункте 4.1.10 настоящего Положения: Несовпадение номера седельного тягача с номером, указанным в фитосанитарном сертификате, не является основанием для признания фитосанитарного сертификата недействительным при условии, что номера буксируемых им полуприцепа и прицепа (при наличии) совпадают с номерами, указанными в фитосанитарном сертификате».  
Согласно ч. 2 ст. 24.4 Приказа Министерства сельского хозяйства РФ от 06.12.2017 № 612 "Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по предоставлению государственной услуги по выдаче фитосанитарного сертификата, реэкспортного фитосанитарного сертификата, карантинного сертификата" Основанием для отказа в переоформлении ФСС являются: подача заявления на переоформление ФСС более одного раза в течение срока действия ФСС без проведения дополнительных исследований.




