	№ п/п
	Ответы на вопросы, полученные до и во время проведения 25 июля 2018 года публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Краснодарскому краю и Республике Адыгея 

за II квартал 2018 г. на территории Республики Адыгея

	Отдел карантинного фитосанитарного контроля на Государственной границе РФ

	1.
	Вопрос:  ООО «Экспо-Лайн-Плюс», директор Мудрак В.Н.; ООО «Неогрейн», директор Бирюков А.В.:
«В связи с неоднократными требованиями экспортеров о внесении текста «ON BEHALF OF (от имени и по поручению)…» после указания адреса экспортера в соответствии с погрузочными инструкциями от экспортера и грузополучателя при оформлении фитосанитарного сертификата, прошу Вас объяснить причину невозможности внесения вышеупомянутого текста.

Обращаю Ваше внимание на тот факт, что в других региональных отделах фитосанитарного надзора при оформлении фитосанитарного сертификата эту информацию вносят без дополнительных условий и требований.

Вышеупомянутая информация ни каким образом не влияет на изменение фитосанитарного состояния товара, а всего лишь дополняет информацию об участниках всей проходящей цепочки в сделке, вплоть до грузополучателя в стране назначения».

	
	Ответ: Согласно ч. I п. 2 Международных стандартов по фитосанитарным мерам № 12 «Руководство по фитосанитарным сертификатам», Рим, 2001 г. Фитосанитарные сертификаты и реэкспортные фитосанитарные сертификаты должны содержать лишь информацию, касающуюся фитосанитарных вопросов. В части заполнения графы «Экспортер и его адрес» указывается информация устанавливающая происхождение груза для облегчения его "отслеживания" и проверок экспортирующей НОКЗР. Название и адрес должны находиться в экспортирующей стране. В случае, если экспортером является международная компания, имеющая иностранный адрес, необходимо использовать название и адрес местного представителя или грузоотправителя экспортера. Указывание иной информации в графе «Экспортер и его адрес» законодательством не предусмотрено.

	2.
	Вопрос: ООО «Южная Плодоовощная компания», исполнительный директор  Вербов М.Ю., г. Новокубанск:
«Наше предприятие планирует ввоз посадочного материала из Беларуссии. Наши действия  при поступлении продукции».

	
	Ответ: Согласно Перечня подкарантинной продукции (подкарантинных грузов, подкарантинных материалов, подкарантинных товаров), подлежащей карантинному фитосанитарному контролю (надзору) на таможенной границе Таможенного союза, утвержденного Решением Комиссии таможенного союза от 18 июня 2010 г. № 318, посадочный материал является продукцией с высоким фитосанитарным риском, на территорию Российской Федерации данная продукция должна поступать в сопровождении фитосанитарного сертификата, который вы можете получить в национальной организации по карантину растений страны-экспортера и товаросопроводительных документов. 

Согласно ч. II. п. 16-21 Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 30 ноября 2016 г. № 157 "Об утверждении Единых карантинных фитосанитарных требований, предъявляемых к подкарантинной продукции и подкарантинным объектам на таможенной границе и на таможенной территории Евразийского экономического союза":
- Посадочный (в виде рассады) материал должен быть свободен от карантинных объектов, в том числе от карантинных сорных растений рода повилика (Cuscuta spp.).

- Ввозимые на таможенную территорию Союза и перемещаемые по таможенной территории Союза партии (часть партии) посадочного материала должны быть упакованы и должны иметь маркировку, содержащую информацию о наименовании продукции, стране, месте и (или) участке производства, экспортере. Ввозимый либо перемещаемый без указанной маркировки и (или) неупакованный и посадочный материал к ввозу на таможенную территорию Союза или перемещению по таможенной территории Союза не допускается. 

- Картофель, ввозимый на таможенную территорию Союза в семенных и селекционных целях, включает в себя семена, клубни клубнеобразующих видов рода Solanum (в основном вида Solanum tuberosum), миниклубни (клубни, происходящие от микрорастений картофеля, выращенных на питательной среде) и микрорастения (растения, включая микроклубни, содержащиеся в тканевой культуре клубнеобразующего рода Solanum spp.). Указанный селекционный материал может включать также другие столоно- или клубнеобразующие виды либо гибриды рода Solanum.

- Ввоз на таможенную территорию Союза из стран Центральной и Южной Америки образцов клубней картофеля (Solanum tuberosum) и клубней других клубнеобразующих видов рода Solanum (включая дикие побего- и клубнеобразующие виды рода Solanum) разрешается только в научно-исследовательских и селекционных целях с их направлением в интродукционно-карантинные питомники.

- Ввоз на таможенную территорию Союза и перемещение по таможенной территории Союза растений с комом почвы и питательной смесью, содержащей почву, и горшечных растений с почвенным субстратом допускаются из зон, мест и (или) участков производства, свободных от карантинных объектов. 

- Партии (часть партии) ввозимого посадочного материала, в которых были выявлены карантинные объекты, подлежат обеззараживанию, возврату или уничтожению.

Дополнительно информируем Вас о том, что ввозимая подкарантинная  продукция, должна быть свободна от карантинных объектов, включенных в Перечень карантинных объектов (вредителей растений, возбудителей болезней растений и растений (сорняков)), утвержденный Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 15 декабря 2015 г. № 501, а так же Решение Совета Евразийской экономической комиссии «Об утверждении единого перечня карантинных объектов Евразийского экономического союза» от 30.11.2016г. № 158.


	3.
	Вопрос: ООО «Техпромсервис», представитель Целиков Е.М.:

«Требуется ли обеззараживание подкарантинной продукции (например, крупы рисовой) при вывозе из РФ в Республику Беларусь или в другие страны Таможенного Союза? Тогда как у импортера такие требования отсутствуют».

	
	Ответ: Пунктом 1 части 1 статьи 27 Федерального закона от 21 июля 2014 года № 206-ФЗ «О карантине растений» предусмотрено, что карантинное фитосанитарное обеззараживание проводится в случае ввоза в Российскую Федерацию или вывоза из Российской Федерации подкарантинной продукции, подкарантинных объектов.

Кроме этого, пунктом 3 части 1 статьи 27 Федерального закона от 21 июля 2014 года № 206-ФЗ «О карантине растений» предусмотрено, что карантинное фитосанитарное обеззараживание проводится в случае оформления фитосанитарного сертификата.

В соответствии с п. 2 МККЗР, каждая договаривающаяся сторона должна принять меры к выдаче фитосанитарных сертификатов в соответствии со следующими положениями:

а) досмотр и другие мероприятия, связанные с выдачей фитосанитарных сертификатов, должны проводиться только официальной национальной организацией по карантину и защите растений или под ее руководством. 

б) фитосанитарные сертификаты или их электронные эквиваленты там, где они принимаются заинтересованной импортирующей договаривающейся стороной, должны соответствовать образцу, данному в Приложении к настоящей Конвенции.

В соответствии с Приложением к МККЗР (Модель фитосанитарного сертификата) фитосанитарный сертификат должен удостоверять что растения, растительные продукты или другие подкарантинные материалы, были обследованы и/или проанализированы согласно соответствующим официальным процедурам и признаны свободными от карантинных вредных организмов, перечисленных импортирующей договаривающейся стороной и отвечают действующим фитосанитарным требованиям импортирующей договаривающейся стороны, включая таковые и для регулируемых некарантинных вредных организмов.
Чтобы исключить возможность повторного заражения нужно провести профилактическое обеззараживание продукции свободной от любой формы заражения насекомыми (явной и скрытой). В связи с тем, что отправители не проводят определение скрытой формы зараженности (яйца насекомых) в связи с длительным периодом его проведения, проводится истребительное (высокая концентрация пестицида) обеззараживание подкарантинной продукции в транспортных средствах перед фитосанитарной сертификацией.

Согласно ч. IV Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 30 ноября 2016 г. № 157 "Об утверждении Единых карантинных фитосанитарных требований, предъявляемых к подкарантинной продукции и подкарантинным объектам на таможенной границе и на таможенной территории Евразийского экономического союза", п. 5 Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 30 марта 2018 г. № 24 "О внесении изменений в Единые карантинные фитосанитарные требования, предъявляемые к подкарантинной продукции и подкарантинным объектам на таможенной границе и на таможенной территории Евразийского экономического союза" зерно, семена зернобобовых и масличных культур, продукты их переработки должны быть свободны от зерновок рода Callosobruhus, широкохоботного амбарного долгоносика (Caulophilus latinasus), бразильской бобовой зерновки (Zabrotes subfasciatus), арахисовой зерновки (Caryedon gonagra) и капрового жука (Trogoderma granarium). При выявлении живых вредителей зерно, семена зернобобовых и масличных культур, продукты их переработки подлежат обеззараживанию в транспортном средстве по режимам обработки против активных личинок капрового жука, а в случае невозможности его проведения - возврату или уничтожению.


